



Представители Московского Патриархата приняли участие в саммите религиозных лидеров на тему сохранения планеты



Служба коммуникации ОВЦС, 07.11.2023. 6-7 ноября 2023 года в столице Объединенных Арабских Эмиратов Абу-Даби состоялся Глобальный саммит религиозных лидеров «Единение совести: сплотим религиозных лидеров ради возрождения планеты», посвященный проблемам защиты окружающей среды. Мероприятие приурочено к Конференции ООН по изменению климата (COP28), которая состоится в ОАЭ в декабре этого года. Организаторами форума выступил Совет мусульманских старейшин в партнерстве с ООН и государственным руководством ОАЭ.

По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в саммите участвовали Председатель Экспертного совета при Патриархе по взаимодействию с исламским миром иеромонах Григорий (Матрусов) и и.о. секретаря Отдела внешних церковных связей по межрелигиозным отношениям диакон Илия Кашицын.

В форуме также принимали участие делегации Поместных Православных Церквей, Римско-Католической Церкви, Армянской, Сиро-Яковитской, Коптской и Эфиопской Церквей, протестантских общин, суннитских и шиитских мусульманских общин, иудейских, буддистских, индуистских и сикхских общин, представители коренных народов ряда стран, политические и общественные деятели, представители экспертного сообщества.

Саммит открылся в Энергетическом центре Абу-Даби 6 ноября торжественным заседанием, которое началось с приветствия Министра толерантности ОАЭ шейха Нахьяна бин Мубарака Аль-Нахьяна. Прозвучали слова приветствий Константинопольского Патриарха Варфоломея, Предстоятеля Сиро-Яковитской Церкви Игнатия Ефрема II. Обращение Папы Римского Франциска огласил Государственный секретарь Ватикана кардинал Пьетро Паролин. К участникам обратились: Генеральный секретарь Всемирного совета церквей д-р Джерри Пиллэй, Председатель Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-ислам Аллашукюр Паша-заде, руководитель Съезда лидеров мировых и традиционных религий, глава Сената Парламента Казахстана Маулен Ашибмаев, Президент Высшей всемирной буддистской конференции д-р Шинкай Кори, генеральный директор международной мусульманской организации ISESCO д-р Салим Аль-Малик, профессор Колумбийского университета Джеффри Сакс, Председатель Совета директоров Всемирного центра мирного сосуществования им. Короля Хамада (Байхрейн) Шейх Абдулла бин Ахмад Аль-Халифа, Генеральный секретарь крупнейшей индонезийской мусульманской организации «Нахдлатул Улама» Яхья Холил Стакуф. Также было показано видеообращение Архиепископа Кентерберийского Джастина Уэлби.

И.о. секретаря ОВЦС по межрелигиозным отношениям огласил **приветствие председателя Отдела внешних церковных связей митрополита Волоколамского Антония**. В послании было указано, что по мнению Русской Православной Церкви (см. Позицию Русской Православной Церкви по актуальным проблемам экологии) «окружающий мир меняется сообразно внутреннему миру человека», а нынешние проблемы экологии являются следствием потребительского отношения к природе и ее дарам. По словам архипастыря, именно «антропоцентризм является причиной сегодняшнего глобального экономического, продовольственного и политического кризиса». В приветственном адресе также было указано на то, что традиционные религии воспитывают в человеке воздержанность и умеренность, возвращая его к первообразу хранителя Богом данного мира, а не безответственного потребителя природных ресурсов. В завершение приветствия были выражены слова поддержки совместного призыва религиозных лидеров мира к сохранению и бережному отношению к окружающему миру.

Первый день саммита завершился церемонией высадки деревьев и подписанием совместной декларации участниками.

На второй день работы конференции состоялись секционные заседания на темы совместных действий и консолидированных подходов к решению вопросов экологии, молодежных и женских межрелигиозных инициатив.